

ОРГАН
КОВЕРНИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
Горьковской области

Вперед к коммунизму

Все ли готово к весеннему севу?

Весна вступила в свои права. Под действием солнечных лучей земля освобождается от снежного покрова. Пройдет еще несколько дней и на колхозных полях закипит упорная борьба за высокий урожай.

Все ли готово к этому важнейшему периоду сельскохозяйственных работ в нашем районе?

Пробный выезд в поле, проводившийся по инициативе исполкома Скоробогатовского сельсовета показал, что некоторые колхозы весь зимний период использовали в целях наилучшей подготовки к весеннему севу. Так, например, в колхозах «Основа пятилетки» и «Путь к социализму» отремонтирован весь сельскохозяйственный инвентарь и упряжь. Полностью имеются семена и доведены до соответствующих кондиций. Бони хорошей упитанности. Каждый колхозник знает свой участок работы.

Вместе с этим проверка показала, что в совете есть и такие колхозы, которые подготовку к севу считали второстепенным делом. В Ленинском колхозе до сих пор не отремонтирована конская упряжь, не исправны плуги. В колхозах «Красные всходы» и «Завет Ильича» тяговая сила не закреплена за колхозниками, звеньям не отведены посевные участки.

Хуже обстоит дело с подготовкой к посевным работам в Хохломском сельсовете. В Сивцевском колхозе имеется 3 конных сеялки, но ни одна из них не приведена в исправность, в то время как есть своя кузница и мастер. Такое положение объясняется тем, что председатель колхоза Буликов считает нужным, вопреки всяким правилам агротехники, сев производить ручным способом, из лукошка.

Известно, что конь во многом будет решать успех весеннего сева. До сих пор не понимает этого председатель Крутовского колхоза Гимачев. Все лошади ниже средней упитанности и ни одна из них не поставлена на отдых. На период сельскохозяйственных работ нет ни одного килограмма концентрированных кормов.

Велика роль в проведении полевых работ машинно-тракторной станции. Готова ли она на се-

годняшний день к выезду в поле? Этого сказать нельзя. Правда план ремонта тракторов выполнен, но это еще не все. Из 20 имеющихся сеялок, к работе готовы только 18. Не приведены в исправность культиваторы и картофелесажалки. Отдает ли себе отчет директор МТС тов. Малютин в том, что задержка с ремонтом прицепного инвентаря и машин может привести к нежелательным последствиям.

Нет необходимости доказывать, какое значение имеют в борьбе за высокий урожай семена. Однако в Студенецком колхозе, Ковернинского сельсовета, нехватает для посадки 30 тонн семенного картофеля. Такое же положение в Язвицах, Семинского сельсовета.

В Песковском колхозе, Филинского сельсовета, Ключинском и Арфьевском — Анисимовского сельсовета нет в достаточном количестве семян яровой пшеницы. В Захватовском и Щегольновском колхозах нехватает для посева 765 килограммов клевера.

Председатель Понуровского колхоза Овчинников не раз произносил речи и доказывал необходимость борьбы за качество семян. На деле у него получается, что в каждом килограмме семян льна насчитывается до 9.750 сорняков.

В безответственности за состояние семян т. Овчинникову подражает председатель Колодовского колхоза тов. Шеронова. На каждый килограмм льносемян здесь приходится по 10.800 сорняков. Большую засоренность имеют семфонды в Мягковском, Шеломковском и Бобыльском колхозах, Крутовского сельсовета.

До начала весеннего сева остались считанные дни. Внимание первичных партийных организаций, исполкомов сельских советов и руководителей колхозов сейчас должно быть сосредоточено на том, чтобы еще раз проверить готовность к полевым работам, предусмотреть все до мелочей и каждый вскрытый недостаток устранить немедленно.

Провести весенний сев организовано, на высоком агротехническом уровне — такова задача каждого колхоза, бригады, каждого звена.

Извещение

24 апреля 1941 года, в 7 часов вечера, в Доме партпроса для изучающих историю ВКП(б) будет прочтена платная лекция на тему: «Партия большевиков в борьбе за социалистическую индустриализацию страны». Лекцию читает секретарь РК ВКП(б) т. Кочеров Б. М.

Желающие могут приобрести билеты в парткабинете с 10 часов утра до 10 часов вечера ежедневно.

Отдел пропаганды и агитации РК ВКП(б).

В Литовской ССР расширяется сеть опытных льняных станций.



В Садовская — инженер опытной льняной станции в Науион Вильня (Вильнюсский уезд) у дистилляторного аппарата.

Соревнование имени 1 Мая

Награда воодушевляет на новые подвиги

Наркомат текстильной промышленности награждает за отличную работу бригаду нас «Значком отличника» и денежной премией в размере месячного оклада. Это нас воодушевляет на новые трудовые подвиги. В I квартале текущего года бригады куделеочистительного и турбинного цехов, которыми мы руководим, производственное задание выполнили на 140—156 процентов.

Включаясь в предмайское социалистическое соревнование, мы решили добиться новых успехов. К 1 мая дать стране 10,8 тонны длинного и 20 тонн короткого волокна.

Свои обязательства мы оправдываем на деле. Работая по графику, обе бригады ежедневно выполняют производственное задание на 110—120 процентов.

Кашина, Краснова, бригады куделеочистительного и турбинного цехов, Ковернинского льнозавода.

Закончили ремонт инвентаря

Предмайское соревнование вызвало новый производственный подъем в Доловском колхозе (председатель Смирнов). Успешно осуществляя свои обязательства, колхозники полностью отремонтировали инвентарь: 18 плугов, 14 борон, 14 телег. Вывезли и закопостировали 100 тонн торфа. Подвезли для строительства скотного двора 150 кубометров леса.

В оставшиеся дни до 1 Мая, колхозники решили выполнить финплан II квартала на 100 процентов.

Соколов.

Телеграмма Министра Иностранных Дел Японии г-на Иосуке Мацуока товарищу И. В. Сталину

Его Превосходительству Господину СТАЛИНУ

Москва, Кремль.

Позвольте мне передать Вашему Превосходительству выражение моей глубокой благодарности за сердечный прием, который Вы столь любезно мне оказали.

Подписанный сегодня Пакт является, прежде всего, результатом Вашей большой проницательности и я верю, что этот Пакт окажется источником вдохновения для обеих наших наций в проведении внешней политики, которая отныне будет характеризоваться взаимным доверием и дружбой.

Я желаю Вашему Превосходительству здоровья и счастья.

Иосуке Мацуока

Ярославль, 13 апреля 1941 года.

Телеграмма товарища И.В. Сталина Министру Иностранных Дел Японии г-ну Иосуке Мацуока

Город Омск

Министру Иностранных Дел Японии Господину Иосуке Мацуока

Весьма признателен Вам за выраженные Вами чувства и стремление развивать в дальнейшем отношения между нашими странами на основе взаимного доверия и дружбы. Уверен, что заключенный между СССР и Японией Пакт хорошо послужит этой важной исторической задаче.

Желаю Вам, господин Министр, здоровья и успеха.

И. СТАЛИН.

Москва, 15 апреля 1941 года.

Телеграмма Министра Иностранных Дел Японии г. Иосуке Мацуока тов. И. В. СТАЛИНУ

Его Превосходительству Господину СТАЛИНУ.

Москва, Кремль.

В тот самый момент, когда я покидаю советскую территорию, я желаю поблагодарить Ваше Превосходительство за Ваш любезный ответ и прошу разрешить мне заверить Вас, что я уношу с собой самые приятные воспоминания о своем временном, явившемся наиболее долгим в течение моей нынешней поездки, пребывании в Вашей великой стране, где я был удостоен сердечного приема и где я с восторгом и пониманием увидел прогресс, достигнутый в жизни нации.

Сцена не церемонных, но сердечных поздравлений по случаю подписания Пакта останется, без сомнения, одним из счастливей-

ших моментов моей жизни, а любезность Вашего Превосходительства, выразившаяся в Вашем личном присутствии на вокзале при моем отъезде, всегда будет оцениваться как знак подлинной доброй воли не только по отношению ко мне одному, но также и к нашему народу.

Я могу также добавить, что девизом всей моей жизни было и будет — всегда быть верным своим словам.

С глубочайшим уважением

Иосуке Мацуока,

Министр Иностранных Дел Его Величества Императора Японии.

Станция Манчжурия, 21 апреля 1941 года.

Телеграмма Министра Иностранных Дел Японии г. Иосуке Мацуока

Председателю Совнаркома СССР и Народному Комиссару Иностранных Дел

тов. В. М. МОЛОТОВУ

Его Превосходительству Г. МОЛОТОВУ

Москва, Кремль.

Перед тем, как покинуть советскую территорию, где я провел самое продолжительное время в течение моей нынешней поездки, я прошу разрешить мне поблагодарить еще раз Ваше Превосходительство за удобства и гостеприимство, так сердечно оказанное мне и членам моей свиты.

Я желаю заверить Ваше Пре-

восходительство, что я уношу с собой самые приятные воспоминания о Вашем великодушном гостеприимстве и ценном сотрудничестве.

С глубочайшим уважением
Иосуке Мацуока,
Министр Иностранных Дел
Его Величества Императора
Японии.

Станция Манчжурия, 20 апреля 1941 года.



Парторганизация колхоза „Основа пятилетки“

В колхозе «Основа пятилетки» из года в год повышается урожайность сельскохозяйственных культур. В прошлом году колхозники собрали с каждого гектара гораздо больше зерна и льносемя, чем в 1939 году.

Значительных успехов добился колхоз и по животноводству. Организованы 4 животноводческие фермы. В мае месяце организуется пятая, коневодческая, которая будет разводить чистопородных рысаков.

Увеличилось поголовье скота. Если в 1939 году в колхозе насчитывалось 44 лошади, 30 голов крупного рогатого скота, 9 свиней и 22 овцы, то в 1940 году уже имелось 49 лошадей, 44 головы крупного рогатого скота, 15 свиней, 44 овцы и 135 кур.

Немалая доля успехов в экономическом росте колхоза принадлежит коммунистам сухоносской первой партийной организации. Они были подлинными организаторами колхозного производства, вожаками масс. Сочетая партийно-политическую работу с хозяйственными задачами колхоза, коммунисты организовали производственный подъем среди колхозников. Вот один из ярких примеров. Разъясняя постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда, члены партии т.т. Крылов и Ягилев рассказали, чего могут добиться колхозники своим честным трудом. В результате этого колхоз еще напряженнее стал готовиться к весеннему севу.

Сейчас колхоз «Основа пятилетки» готов начать полевые работы. Организовано 12 звеньев, каждое из них знает план урожайности. Заключены договора социалистического соревнования. С лишним на 200 процентов выполнен план завоза минеральных удобрений. Для каждого звена составлен график работ.

Парторганизация имеет развернутый план партийно-политической работы на период весеннего сева.

Коммунисты сухоносской парторганизации значительно подняли свой идейно-политический уровень. Тов. Ягилев, член ВКП(б) с 1940 года, ранее не разбирался даже в самых элементарных политических вопросах. Сейчас он учится в кружке по истории ВКП(б), активно участвует на партийных и колхозных собраниях. Возглавляя руководство бригадой, он взял обязательство получить 26 центнеров зерновых и 4 центнера технических культур с гектара. Для этого бригада имеет все возможности: первоклассные семена, достаточное количество удобрений.

В колхозе есть комсомольская организация, насчитывающая 11 человек, которая вместе с коммунистами активно участвует в колхозной жизни. За 1941 год комсомольцами выпущено 17 номеров стенных газет. Организовано работали комсомольцы на лесозаготовках, на сортировании семян, на заготовке местных удобрений.

На проходившем на днях отчетно-выборном партийном собрании, коммунисты этой организации со всей прямотой вскрыли недостатки, которые еще имели место в работе. Они решили в 1941 году, проводя в жизнь решение партии и правительства от 5 марта 1941 года, значительно увеличить урожайность культур и продуктивность животноводства, шире развернуть социалистическое соревнование, добиться того, чтобы колхоз «Основа пятилетки» был в числе передовых в Горьковской области.

Зав. оргинструкторским отделом РК ВКП(б) Л. Серов.

Выполнять план по количеству, качеству и ассортименту

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 9 января 1941 года обязывает промкооперацию увеличить выпуск товаров широкого потребления и освоить новые виды продукции.

Как же наша промкооперация справляется с этими задачами? Надо прямо сказать, что еще слабо. В этом можно убедиться хотя бы на примере Каменской промартели (пред. Ларин, зав. производством Кропылев). В ее ассортименте мало что изменилось. В I квартале из 15 видов изделий освоено только 8. До сих пор не выпускаются кадки, лопаты, бельевые вальки, стирочные корыта, тогда как в этих товарах нуждаются трудящиеся района.

Есть случаи, когда продукция выпускается выше себестоимости. Так тонна спирта в 1940 году должна была стоить 3650 рублей, фактически же для производства затрачивалось 4004 рубля. Общий перерасход по химическим изделиям составил 35.000 рублей.

Плановая прибыль, исходя из конкретных возможностей, в 1940 году была установлена в сумме 93.000 рублей, фактически же составила 27 944 рубля. Таким образом, государственный бюджет недополучил 20 тысяч рублей.

В промартели не развернута культурно-массовая работа. Клуб постоянно на замке, библиотека закрыта. В то же время за 1940 год осталось 6.300 рублей неизрасходовано культурфонда.

Решения XVIII Всесоюзной партконференции требуют от предприятий равномерного выполнения планов не только по сумме, но и по ассортименту и качеству товаров. Руководители культурдеревосоюза обязаны помочь Каменской промартели осуществить эти требования.

И. Потапов.

В колхозе имени Ворошилова (село Цебрик, Велико-Глубочецкого района, Тарнопольской обл.) школьники-отличники учебы взяли шефство над колхозным мелодняком.



Инициатор шефства пионерка-отличница учебы Оля Гумен со своим подшефным телятком «Кармозинка».

150 литров молока дополнительно

Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 5 марта 1941 года положило конец уравниловке в оплате труда и оказало неоценимую услугу для наведения порядка в колхозном хозяйстве.

В Шадринском колхозе у работников МТФ заметно повысилась ответственность за порученное дело. Это незамедлительно сказывается на результатах работы. Доярки скотицы Бурова и Разгулина, от закрепленных за ними коров получили 25 телат. В 20-дневном возрасте они передали их телятнице Рыжовой. В соответствии с законом Бурова и Разгулина получают по 6 литров молока за каждого телятца.

Так постановление партии и правительства воплощается в жизнь.

Барабанов.

ПОЛНОСТЬЮ УКОМПЛЕКТОВАТЬ КОЛХОЗНЫЕ ФЕРМЫ

Выполнение государственного плана развития животноводства обязательно для каждого колхоза. Оно будет являться показателем того, как руководители колхозов занимаются увеличением поголовья скота.

Данные пархозучета показывают, что с комплектованием животноводческих ферм в районе состояние неудовлетворительное. На 1 апреля общее поголовье крупного рогатого скота составляло 87,3 процента к плану, коров—82 процента, свиноголовья—74,2 процента, по свиноматкам—80,6 процента.

Особенно позорное место в районе занял Скоробогатовский сельсовет. План по крупному рогатому скоту выполнен на 70,5 процента, по коровам—70,2 процента, по свиноголовью—73 процента. Недалеко шагнул вперед и соревнующийся с ним Семинский сельсовет, выполнивший план по крупному рогатому скоту на 73,1 процента, по коровам на 82,5 и по свиноматкам—73,8 процента.

Очень рано успокоились на достигнутом и такие сельсоветы, как Шадринский, Мартыновский, Филинский и Талицкий, забывая о том, что план по маточному поголовью свиней ими выполнен всего лишь от 52 до 65 процентов. Кроме того, там оказались забытым и такой участок работы, как откорм скота для сдачи государству в счет мясоставок.

Отдельные колхозы района имеют все возможности сделать животноводство образцовым, но нужных показателей они не имеют. Вот колхоз «Красный север». Из года в год получает лучший урожай зерновых, а животноводство забыли. Имеющиеся свиноматки в возрасте более 2 лет ни разу не поросились.

Сейчас—лучшее время для комплектования животноводческих ферм. Необходимо каждому колхозу в порядке покупки и контрактиции пополнить фермы.

Животноводство дело не сезонное, оно требует повседневного внимания партийных организаций и советов. Именно они должны взять под свой контроль выполнение плана по укомплектованию ферм.

И. Горланов.

Хроника

Совнарком СССР постановил перенести в текущем году день отдыха с воскресенья 4 мая на субботу 3 мая.

(ТАСС).

Извещение

27 апреля, в 11 часов дня, в Доме партпроса состоится пленум райкома ВЛКСМ со следующей повесткой дня:

1. Отчет о работе бюро райкома ВЛКСМ. (Докладчик тов. Лобанов).

2. Оргвопрос.

Явка членов пленума, секретарей комсомольских организаций, председателей и членов комиссий райкома обязательна.

РК ВЛКСМ.

Ответственный редактор
Е. И. ЛУКИЧЕВА.

Весенний уход за ОЗИМЫМИ

Озимые растения весной выйдут из-под снега, как правило, несколько ослабленными. Это и понятно: во время перезимовки они теряют часть накопленных с осени питательных веществ (напр., сахар), терпят кое-какие повреждения от частичного разрыва корней и т. д. Но так как узел кущения остается живым, он с весны дает придаточные корни и пускает новые стебли. Правильный уход за посевами в дальнейшем определяет и рентабельность успеха борьбы за высокий урожай.

Серьезную опасность для озимых представляет ледяная корка, появляющаяся на полях весной при чередовании оттепелей и морозов. При нормальном снежном покрове ледяная корка образуется поверх снега, а при недостатке или отсутствии его—на поверхности почвы. Иногда появляется «висячая» корка, которая ломается под ногами. Может об-

разоваться и так называемая «притертая» ледяная корка, плотно прижатая к поверхности почвы. Она наиболее вредна, так как лишает озимые воздуха и повреждает узлы кущения и корешки. Ледяные корки (кроме «притертой») надо разбивать тяжелыми катками. Если же появилась «притертая» корка, ее следует посыпать темным порошком сухой земли, торфа или угольной пылью. Это ускорит таяние. Хорошо действует также равномерная подсыпка снега—под ним корка быстро исчезает.

Весенняя талая застойная вода, особенно если она долго держится на полях, ведет к вымоканию посевов и даже гибели их. Поэтому необходимо своевременно спустить воду с полей там, где она может застояться.

Важнейшим приемом стахановской агротехники ухода за посевами является ранняя весенняя

подкормка озимых с последующим боронованием. Такая подкормка широко практикуется ефремовцами и стопудовиками. По оттаивающей почве разбрасывается птичий помет или минеральные удобрения. Затем, как только позволяет состояние почвы, приступают к боронованию. Оно производится на всех массивах ржи и пшеницы с хорошо укрепившимися растениями. Тяжелые бороны пускаются в один-два следа (в зависимости от уплотненности почвы) поперек рядков.

Что дает весеннее боронование? За зиму почва сильно уплотняется, и на ней часто образуется корка, которая затрудняет нормальное поступление воздуха и тепла к корням растений, иссушает почву. А без тепла, воздуха и воды прекращается накопление плодородия земли. На озимых с уплотненной почвой нельзя ждать пышной растительности. Такую землю надо разрыхлить путем боронования.

Боронование озимых способствует, кроме того, уничтожению сорняков, очищает поля от отмерших частей растений, кото-

рые часто являются рассадниками вредного грибка «снежной плесени» и других заболеваний. Боронованию озимых надо приступать немедленно, как только почва перестает «мазать»; более позднее боронование может нанести вред, особенно на пересохшей почве.

Не следует бороновать те участки, где происходит так называемое «выпирание растений», где узел кущения и частично корни растения обнажены. На таких участках нужно производить прикатывание посевов независимо от типа почвы. На легких же супесчаных почвах боронование озимых надо производить с осторожностью, посоветовавшись предварительно с агрономом.

Правильный уход за озимыми приносит серьезную прибавку урожая.

В этом году надо наиболее полно использовать все средства борьбы за высокий урожай, чтобы выполнить задание партии и правительства о сборе 7 миллиардов 900 миллионов пудов зерновых культур.

Проф. В. Румянцев.